

## СЕЛЕКТИВНА ОБУКА У СПЕЦИЈАЛНОЈ БРИГАДИ

Током захтевних девет недеља, стотинак кандидата и кандидаткиња за професионалне војнике прошло је обуку како би се, кроз својеврсни дрил, на делу препознали најбољи, који ће започети војничку каријеру у батаљону за противтерористичка дејства и 72. извиђачко-диверзантском батаљону елитне бригаде наше војске

Последње недеље двомесечне обуке, која је започела 12. децембра, у панчевачкој касарни „Растко Немањић”, дому Специјалне бригаде, обилишли смо младе људе који у веома захтевном процесу желе да докажу да су достојни да, као професионални војници, стану у строј Војске Србије.

Нису их штеделе ни јануарске температуре, али ни инструктори батаљона за противтерористичка дејства и 72. извиђачко-диверзантског батаљона. Последњих дана „дочекали” су их и оштри критеријуми за евалуацију.

Селективну обуку завршила су 103 кандидата, а са најбољима ће бити потписан уговор о раду на одређено време (шест месеци), уз могућност продужења до три године и обнављања до навршених 40 година живота.

Обуку изводе искусни инструктори, командири водова и тимова. Капетан Бојан Ковачевић, командир чете привременог састава, која је одређена за реализацију селективне обуке са кандидатима за професионалне војнике у Специјалној бригади, подсећа да се сви садржаји обуке реализују по тематском плану.

– У плану су физичка и тактичка обука, ватрена обука, стројева обука, правило службе, топографија и друге тематске области. Ипак, тежиште је на физичкој, тактичкој и ватреној обуци. Првих осам недеља свакодневно се пролазе садржаји предвиђени тематским планом, а девете недеље је евалуација – каже Ковачевић и подсећа да комисију за евалуацију чине официри из Команде Специјалне бригаде, са главним подофицирима и командирима чета привременог састава, према стандардима за пријем у јединице Бригаде, који су строжи од уобичајених.

Кандидати су реализовали гађања, тактичку обуку, пливање и роњење у базену и остале садржаје.

# СПРЕМ



# НИ ЗА ИЗАЗОВЕ

19







– Провера физичких способности траје три дана, према стандардима за Специјалну бригаду. Првог дана трчање на 3.200 метара, склекови и трбушњаци, другог дана савладавање полигона с пешадијским препрекама и пењање уз конопац седам метара, а трећег дана роњење на дах 15 метара и пливање на 100 метара, које мора бити испод четири минута – потврђује капетан и подсећа да је услов „за даље“ да се све провере успешно савладају.

Немања Павловић из Обреновца, један је од кандидата за професионалног војника. Редовни војни рок служио је 2014. године.

– После две године указала ми се прилика да дођем на селективну обуку. Утисци су сјајни, иако је на моменте било напорно, поготову на маршевима које су пратили жуљеви. Физичка обука је веома захтевна, али то је оно због чега сам дошао овде. Планирам да будем подофицир и речни диверзант – каже Немања, који мисли да су управо они најспремнији припадници Војске Србије.

Маја Цветковић из Лебана добровољно служење војног рока завршила је у мартовској класи 2015. године. На веб-сајту Министарства одбране информисала се о конкурс за селективну обуку и пријем професионалних војника у Специјалну бригаду.

– Родитељи су ме подржали у одлуци да покушам. Физичка провера ми није тешко пала. Желим да почнем да радим и спремна сам за све изазове – каже млада „дифовка“.

Водник Иван Јеремић, један од извођача обуке, командир одељења у 72. извиђачко-диверзантском батаљону, каже да је реч о генерацији војника жељној знања и вештина.

Још једном од командира одељења, воднику Бојану Радовићу, то је трећа генерација будућих професионалних војника на обуци.

– Логично је да сваким даном напредују и да ће евалуацију већина успешно завршити. Када је реч о стандардима противтерористичког батаљона, има људи који их већ сад испуњавају и практично могу да почну са радом. Услов да добијемо најбоље од кандидата јесте да послу приступамо строго, професионално и војнички – каже Радовић. ■

Владимир ВЈЕШТИЋ  
Снимио Јово МАМУЛА